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Lampiran  1 

 Teknik Uji Coba Instrumen Data Variabel X 

Lampiran 1. 1 Kisi-Kisi Instrumen Uji Coba Penelitian Variabel X 

Variabel X Aspek Indikator Materi  No.Soal 

Pengaruh 

penguasaan 

konsep 

Matematika 

dasar 

 

Penguasaan 

konsep 

Matematika 

dasar yang 

dibutuhkan 

untuk 

perhitungan 

pada mata 

pelajaran 

Mekanika 

Teknik 

 

Persamaan dan 

Pertidaksamaan 

Linear Satu 

variabel yang 

Memuat Nilai 

Mutlak 

 

Menentukan 

penyelesaian 

persamaan 

linear  

1,2,3,4,5,12,13, 

14 

Menentukan 

penyelesaian 

pertidaksamaan 

linear 

6,7  

Menerapkan 

persamaan dan 

pertidaksamaan 

linear dalam 

menyelesaikan 

masalah sehari-

hari  

8,9,10,11 

Sistem 

Persamaan 

Linear 

 

Menentukan 

penyelesaian 

SPLSV 

19,20, 21 

Menentukan 

penyelesaian 

SPLDV 

15,16,17,18 

Menentukan 

penyelesaan 

SPLTV 

22 

Trigonometri  

  

 

Menentukan 

perbandingan 

trigonometri 

23,24 
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Variabel X Aspek Indikator Materi  No.Soal 

pada segitiga 

siku-siku  

Menentukan 

nilai sudut 

berelasi 

diberbagai 

kuadran  

28,29,30 

Menerapkan 

aturan sinus dan 

kosinus  

25,26,27,31 

Fungsi  

 

 

Menentukan 

perhitungan 

fungsi linear 

32,34 

Menentukan 

perhitungan 

fungsi kuadrat 

33,35 

 

Lampiran 1. 2 Soal Tes Uji Coba Variabel X 

TES PENGUASAAN MATEMATIKA 

I Persamaan Dan Pertidaksamaan Linear Satu Variabel Yang Memuat 

Nilai Mutlak  

 A Menentukan Penyelesaian Persamaan Linear  

  No Soal 

  1 Persamaan nilai mutlak yang ekuivalen dengan 3x - 4 = 11 

adalah… 

a. (3x - 4) = 11 

b. (3x + 4) = 11 

c. 3x - 4 = 11 atau 3x - 4 = -11 

d. 3(x - 4) = 11 atau 3(x - 4) = -11 

e. Tidak ada persamaan nilai mutlak yang ekuivalen 

 

Jawaban: A 

 3x - 4 = 11 

(3x – 4) = 11 

  2 Manakah dari berikut ini yang benar tentang persamaan (2x – 5) 

= (x + 1) ? 

a. Persamaan tersebut selalu memiliki solusi unik. 



 
 

Irvan Yoseva, 2024 
PENGARUH PENGUASAAN KONSEP MATEMATIKA DASAR TERHADAP KEBERHASILAN BELAJAR 
SISWA PADA MATA PELAJARAN MEKANIKA TEKNIK DI SMK PU NEGERI BANDUNG 
Universitas Pendidikan Indonesia | repository.upi.edu | perpustakaan.upi.edu 

b. Persamaan tersebut selalu memiliki solusi nol. 

c. Persamaan tersebut mungkin memiliki dua solusi atau nol 

solusi. 

d. Persamaan tersebut tidak memiliki solusi real.  

e. Persamaan tersebut selalu memiliki solusi positif.  

 

Jawaban: A 

2x – 5 = x + 1 

2x – x  – 5 =1 

X - 5 = 1 

X = 6 

Jadi persamaan 2x – 5 = x + 1 memiliki satu solusi, yaitu x = 6 

dari opsi yang diberikan  

  3 Jika (2𝑥−3) = 7, maka nilai 𝑥 adalah: 

a. 5 atau 2.5 

b. 5 atau -2 

c. 2 atau -5 

d. -2 atau 5 

e. 5 atau 2.5 

 

Jawaban: D 

(2x−3) =7 

Kasus 1:  

2 𝑥 − 3 =7 

2𝑥=10  ⟹  𝑥= 5 

Kasus 2: 

2 𝑥 − 3 = −7 

2𝑥 = − 4  ⟹  𝑥 = − 2 

  4 Jika (𝑥+4) = 6 maka nilai 𝑥 adalah: 

a. 10 atau -2 

b. -10 atau 2 

c. 2 atau -10 

d. 6 atau -6 

e. 6 atau -4 

 

Jawaban: C 

(x+4)=6 

Kasus 1:  

x + 4 = 6 

𝑥= 2 

Kasus 2: 

 𝑥 + 4 = −6x 

𝑥= −10 

  5 Jika (4𝑥+2)=10(4x+2) =10, maka nilai x adalah: 

a. 2 atau -3 

b. -2 atau 3 

c. 3 atau -2 

d. -3 atau 2 
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e. 1 atau -2 

 

Jawaban: A 

(4x+2)=10 

Kasus 1: 

 4𝑥+2=10 

4𝑥=8  ⟹  𝑥=2 

Kasus 2: 

 4𝑥+2=−10 

4𝑥=−12  ⟹  𝑥=−3 

  12 Diketahui persamaan linear 3x + 5 = 14 nilai x yang memenuhi 

persamaan tersebut adalah ? 

a. 2 

b. 3 

c. 4 

d. 5 

e. 6 

 

Jawaban:  B 

3x + 5 - 5 = 14 - 5 3x = 9 

3x / 3 = 9 / 3 

x = 3 

  13 Persamaan linear yang ekuivalen dengan persamaan 5x + 2y = 

11 adalah: 

 

a. x + y = 2 

b. 10x + 4y = 22 

c. 2x + y = 4 

d. 3x - y = -1 

e. -2x - y = -5 

 

Jawaban: B 

Misalkan kita ingin mengubah persamaan 5x + 2y = 11 menjadi 

persamaan yang hanya mengandung variabel y. 

Pertama, kita isolasi variabel y dengan memindahkan suku x ke 

ruas kanan persamaan: 

2y = -5x + 11 

Kedua, kita bagi kedua sisi persamaan dengan 2: 

y = -2.5x + 5.5 

  14 Diketahui persamaan  

2x + 3y = 5 (Persamaan 1) 

3x - y = 13 (Persamaan 2) 

Hasil dari x – 2y = …. 

a. 2 

b. 6 

c. 4 

d. 12 

e. 8 
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Jawaban: B 

6x - 2y = 26 

8x = 31 

x = 3.875 

2(3.875) + 3y = 5 

7.75 + 3y = 5 

3y = -2.75 

y = -0.9167 

x - 2y = 3.875 - 2(-0.9167) 

= 3.875 + 1.8334 

= 5.7084 = 6 

 B Menentukan Penyelesaian Pertidaksamaan Linear 

  No Soal 

  6 Selesaikan pertidaksamaan (2x + 1) ≤ 3. Tuliskan jawaban dalam 

bentuk interval. 

a. x ≤ -2 atau x ≥ 1 

b. -2 ≤ x ≤ 1 

c. x < -2 atau x > 1 

d. x > -2 dan x < 1 

e. Tidak ada nilai x yang memenuhi 

 

Jawaban: B 

(2x + 1) ≤ 3 

2x ≤ 3 - 1 

2x ≤ 2 

(2x) / 2 ≤ 2 / 2 

x ≤ 1 

  7 Diketahui pertidaksamaan (x + 3) > 2. Himpunan 

penyelesaiannya adalah... 

a. x < -5 atau x > 1 

b. x ≤ -5 atau x ≥ 1 

c. -5 < x < 1 

d. x > -5 dan x < 1  

e. Tidak ada nilai x yang memenuhi 

 

Jawaban: E 

(x + 3) > 2 

x > 2 – 3 

 x > -1 

 C Menerapkan Persamaan Dan Pertidaksamaan Linear Dalam 

Menyelesaikan Masalah Sehari-Hari 

  No Soal 

  8 Sebuah kotak memiliki panjang x cm dan lebar 3 cm. Diketahui 

keliling kotak tersebut adalah 22 cm. Persamaan linear yang 

tepat untuk menentukan panjang kotak tersebut adalah .... 

a. x+3=22 

b. 2x+6=22 

c. X + ½ = 22 
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d. 2x+3=22 

e. 2(x+3)=22 

Jawaban:  E 

Keliling = 2 * (Panjang + Lebar) 

 = 2 x ( x + 3) = 22 

 

  9 Budi memiliki maksimal uang sebesar Rp. 50.000,- untuk 

membeli buku dan pensil. Harga sebuah buku adalah Rp. x,- dan 

harga sebuah pensil adalah Rp. 5.000,-. Budi ingin membeli 

minimal 2 buku dan 3 pensil. Pertidaksamaan linear yang tepat 

untuk menyatakan uang yang dikeluarkan Budi adalah .... 

a. 2x+15.000≤50.000 

b. 2x+15.000≥50.000 

c. 5x+15.000≤50.000 

d. 5x+15.000≥50.000 

e. x+5.000≤50.000 

 

jawaban: A 

2x + 3 x 5000 

2x + 3 x 5000 ≤ 50.000 

2x + 15000 ≤ 50.000 

  10 Pak Irvan mengecat pagar rumahnya. Waktu yang dibutuhkan 

untuk mengecat 1 meter pagar adalah 10 menit. Pak irvan 

berencana untuk mengecat pagar tersebut dalam waktu minimal 

2 jam dan maksimal 4 jam. Pertidaksamaan linear yang tepat 

untuk menyatakan waktu yang dibutuhkan Pak Budi mengecat 

pagar tersebut adalah .... 

a. 10 x ≤ 240 atau 10 x ≤ 400 

b. 10 x ≥ 240 dan 10 x ≤ 400 

c. x/10 ≤ 240 atau x/10 ≥ 400 

d. x/10 ≥ 240 dan x/10 ≤ 400 

e. 10 x ≥ 240  

 

Jawaban: B 

2 jam = 2 x 60 = 120 menit 

4 jam = 4 x 60 = 240 menit 

Misalkan x adalah panjang pagar dalam meter yang akan d cat 

maka total waktu yang di butuhkan untuk mengecat x meter 

pagar adalah 10 x menit.  

120 ≤ 10x ≤ 240 (dibagi 10) 

12 ≤ x ≤ 24 

10x ≤ 120 dan 10x ≤ 240 

 

  11 Jarak yang ditempuh Andi bersepeda selama  x jam dengan 

kecepatan rata-rata 15 km/jam. Persamaan linear yang tepat 

untuk menentukan jarak yang ditempuh Andi adalah .... 

a. x=15 

b. x=15v (v = kecepatan) 
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c. jarak=x×15 

d. waktu=x÷15 

e. kecepatan=x×15 

 

Jawaban: C 

Jarak = Kecepatan × Waktu 

Substitusikan nilai yang diketahui: 

Jarak = 15 km/jam × x jam 

Jarak = 15x km 

II SISTEM PERSAMAAN LINEAR 

 A Menentukan Penyelesaian SPLSV 

  No Soal 

  19 Suhu di dalam ruangan saat ini adalah -5°C. Diperlukan kenaikan 

suhu x°C untuk mencapai suhu ruangan 20°C. Buatlah 

persamaan linear satu variabel untuk menentukan nilai x 

(kenaikan suhu yang diperlukan). 

a. 15°C  

b. 20°C  

c. 25°C  

d. 30°C  

e. 35°C 

 

Jawaban: C 

x = 20°C - (-5°C) 

atau 

x = 20°C + 5°C 

x = 25°C 

Kesimpulan: 

Persamaan linear satu variabel yang dapat digunakan untuk 

menentukan kenaikan suhu yang diperlukan (x) adalah x = 25°C. 

  20 Budi memiliki persediaan 40 lembar kertas HVS. Ia 

membutuhkan 5 lembar kertas untuk mengerjakan 1 tugas. 

Berapa banyak tugas yang dapat dikerjakan Budi dengan 

persediaan kertas tersebut, jika ia tidak ingin sisa kertas? 

a. 4 tugas 

b. 5 tugas 

c. 6 tugas 

d. 7 tugas 

e. 8 tugas 

 

Jawaban: E 

Jumlah tugas = Persediaan kertas / Kebutuhan kertas per tugas 

= 40 lembar / 5 lembar/tugas 

= 8 tugas 

  21 Pada segitiga siku-siku ABC dengan siku-siku di B, diketahui 

panjang sisi AB = 8 cm dan BC = 6 cm. Hitunglah nilai sin C! 

a. 1/2 

b. 1/3 
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c. 2/3 

d. 3/4 

e. 4/5 

 

Jawaban: D 

 B Menentukan Penyelesaian SPLDV 

  No Soal 

  15 Usia lala dan ibunya 4 tahun yang lalu adalah 1:4. Jika jumlah 

usia mereka sekarang 63 tahun, usia mereka pada 5 tahun yang 

akan datang berturut-turut adalah? 

a. 12 tahun dan 41 tahun  

b. 15 tahun dan 48 tahun  

c. 15 tahun dan 53 tahun  

d. 20 tahun dan 48 tahun  

e. 20 tahun dan 53 tahun  

Jawaban: E 

x + 4x = 5x  

(x + 4) + (4x + 4) = 63 

5x = 55 

5: x = 11 tahun (usia lala 4 tahun lalu) 

Hitung usia Lala saat ini: 11 tahun (4 tahun yang lalu) + 4 tahun 

= 15 tahun. 

Hitung usia ibu Lala 4 tahun yang lalu: 4 * 11 tahun = 44 tahun. 

Hitung usia ibu Lala saat ini: 44 tahun (4 tahun yang lalu) + 4 

tahun = 48 tahun. 

Usia mereka pada 5 tahun yang akan datang: 

Usia Lala 5 tahun mendatang: 15 tahun (usia sekarang) + 5 tahun 

= 20 tahun. 

Usia ibu Lala 5 tahun mendatang: 48 tahun (usia sekarang) + 5 

tahun = 53 tahun. 

  16 Penyelesaian dari pertidaksamaan 2x – 5 < 1 adalah: 

a. x < -3 

b. x < 3 

c. -3 < x < 3 

d. x > 3 

e. x > -3 

 

jawaban: B 

2x < 6 

x < 3 

  17 Perusahaan roti "Roti Manis" memiliki persediaan 200 kg tepung 

terigu. Setiap hari, mereka memproduksi 30 kg roti. Berapa 

harikah persediaan tepung terigu tersebut cukup untuk produksi? 

a. 4 hari 

b. 5 hari 

c. 6 hari 

d. 7 hari 

e. 8 hari 
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Jawaban: D 

Persediaan tepung terigu: 200 kg 

Produksi roti per hari: 30 kg 

= 200 kg / 30 kg/hari 

= 6.67 hari = 7 hari 

  18 Pada sebuah peta dengan skala 1 : 500.000, jarak antara kota A 

dan kota B digambarkan dengan panjang 4 cm. Berapakah jarak 

sebenarnya antara kota A dan kota B? 

a. 2 km 

b. 200 km 

c. 2.000 km 

d. 20.000 km 

e. 200.000 km 

 

Jawaban: D 

Jarak sebenarnya = Jarak pada peta * Skala peta 

= 4 cm * (500.000 cm/cm) 

= 2.000.000 cm 

Jarak sebenarnya = 2.000.000 cm / 100.000 cm/km 

= 20 km 

Jarak sebenarnya antara kota A dan kota B adalah 20 kilometer. 

 C Menentukan Penyelesaian  SPLTV 

  No Soal 

  22 Pak irvan membeli 2 kg apel dan 3 kg jeruk. Harga 1 kg apel 

adalah x rupiah dan harga 1 kg jeruk adalah 2x rupiah. Jika total 

belanja pak irvan adalah 14.000 rupiah, tentukan harga 1 kg apel! 

a. 2.000 rupiah 

b. 3.000 rupiah 

c. 4.000 rupiah 

d. 5.000 rupiah 

e. 6.000 rupiah 

 

Jawaban: A 

Harga 2 kg apel adalah 2x rupiah. 

Harga 3 kg jeruk adalah 3 * 2x = 6x rupiah. 

Total belanja Arman adalah 2x + 6x = 8x rupiah. 

8x = 14.000 

x = 14.000 / 8 

x = 1.750  = 2. 000 rupiah 

III TRIGONOMETRI 

 A Menentukan perbandingan trigonometri pada segitiga siku-siku 

  No Soal 

  23 Pada segitiga siku-siku ABC dengan siku-siku di B, diketahui 

panjang sisi AB = 8 cm dan BC = 6 cm. Hitunglah nilai sin C! 

f. 1/2 

g. 1/3 

h. 2/3 
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i. 3/4 

j. 4/5 

 

Jawaban: D 

Gunakan definisi sinus: sin C = (sisi depan) / (sisi miring) = BC 

/ AB = 6 cm / 8 cm = 3/4 

  24 Sebuah tangga bersandar pada tembok dengan sudut kemiringan 

60 derajat. Jika tinggi tembok adalah 3 meter, hitunglah panjang 

tangga! 

a. 1.5 meter 

b. 2 meter 

c. 3.5 meter 

d. 2.5 meter 

e. 3 meter 

 

Jawaban: C 

Identifikasikan sisi-sisi segitiga: sisi depan adalah tinggi tembok 

(3 meter), sisi miring adalah panjang tangga, dan sudut yang 

diketahui adalah 60 derajat. 

Gunakan fungsi sinus: sin 60° = (sisi depan) / (sisi miring) = 3 

meter / panjang tangga 

Hitung panjang tangga: panjang tangga = (sisi depan) / sin 60° = 

3 meter / sin 60° = 3 meter / (√3/2) = 2√3 meter 

 B Menentukan nilai sudut berelasi diberbagai kuadran 

  No Soal 

  28 Diketahui segitiga siku-siku ABC dengan siku-siku di B, panjang 

AB = 5 cm, dan BC = 12 cm. Hitunglah nilai sudut C yang 

terletak di kuadran IV! 

a. 123° 

b. 237° 

c. 309° 

d. 327° 

e. 351° 

 

Jawaban: D 

Gunakan fungsi tangen: tan C = (sisi depan) / (sisi samping) = 

BC / AB = 12 cm / 5 cm = 2.4 

Gunakan tabel trigonometri atau kalkulator untuk mencari nilai 

sudut C dengan nilai tan C = 2.4. 

Perhatikan bahwa nilai tan x positif di kuadran I dan III, dan nilai 

cos x negatif di kuadran II dan III. 

Karena C terletak di kuadran IV, maka sudut C harus lebih besar 

dari 270° dan kurang dari 360°. 

Dari tabel trigonometri, nilai sudut yang memenuhi kriteria 

tersebut adalah 327°. 

  29 Pada segitiga ABC, diketahui sudut B = 90°, AC = 12 cm, dan 

BC = 5 cm. untuk mentukan panjang sisi AB maka dapat 

menggunakan rumus ? 
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a. Aturan sinus 

b. Aturan cosinus 

c. Identitas trigonometri 

d. Teorema Pythagoras 

e. Tidak bisa ditentukan dengan informasi yang diberikan 

 

Jawaban: D 

Mengenali segitiga siku-siku dengan sudut siku-siku di B. 

Untuk mencari panjang sisi AB (sisi miring), kita gunakan 

Teorema Pythagoras yang hanya berlaku untuk segitiga siku-

siku. 

  30 Diketahui segitiga PQR, sudut P = 45°, PQ = 6 cm, dan QR = 8 

cm. Hitunglah besar sudut Q: 

a. 30° 

b. 60° 

c. 45°  

d. 75° 

e. 90° 

Jawaban: C 

Dik : sudut P = 45° 

                PQ = 6 cm  

                QR = 8 cm  

= 
sin 𝑄

𝑄𝑅
 = 

sin 𝑃 

𝑃𝑄
 

= 
sin 𝑄

8
 = 

sin 45° 

6
 

= sin Q =  
8 sin 45°

6
 = 

8 .  
√2

2

6
 = 

4 .  √2 

6
 = 

2 √2 

3
 

=  sin−1 (
2 √2 

3
) ≈ 45° 

 C Menerapkan aturan sinus dan kosinus 

  No Soal 

  25 Sebuah tiang bendera setinggi 10 meter memiliki bayangan 8 

meter akibat sinar matahari. Hitunglah nilai cosinus sudut yang 

dibentuk oleh sinar matahari dengan tanah! 

a. 1/5 

b. 2/5 

c. 3/5 

d. 4/5 

e. 1 

 

Jawaban: D 

Identifikasikan sisi-sisi segitiga: sisi depan adalah bayangan (8 

meter), sisi miring adalah tinggi tiang bendera (10 meter), dan 

sudut yang diketahui adalah sudut yang dibentuk oleh sinar 

matahari dengan tanah. 

Gunakan fungsi cosinus: cos sudut = (sisi depan) / (sisi miring) 

= 8 meter / 10 meter = 4/5 
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  26 Jika diketahui nilai sin x = -0.8 dan cos x = 0.6, tentukan nilai 

sudut x yang terletak di kuadran II! 

a. 120° 

b. 150° 

c. 210° 

d. 300° 

e. 330° 

 

Jawaban: C 

Gunakan tabel trigonometri atau kalkulator untuk mencari nilai 

sudut x dengan nilai sin x = -0.8 dan cos x = 0.6. 

Perhatikan bahwa nilai sin x negatif di kuadran III dan IV, dan 

nilai cos x positif di kuadran I dan IV. 

Karena x terletak di kuadran II, maka sudut x harus lebih besar 

dari 180° dan kurang dari 270°. 

Dari tabel trigonometri, nilai sudut yang memenuhi kriteria 

tersebut adalah 210°. 

  27 Jika diketahui nilai tan x = 2 dan cos x negatif, tentukan nilai 

sudut x yang terletak di kuadran III! 

a. -30° 

b. -60° 

c. -210° 

d. -150° 

e. -120° 

Jawaban: E. 120° 

Dik : tan x = 2  

         Cos x = negatif  

         Sudut x terletak di kuadran III 

Sudut referensi dengan tan x = 2 adalah 63.43° 

Dikuadran III, sudut x adalah 180° + 63.43° = 243.43° 

Sudut dalam bentuk negatifi adalah : 

X = 243.43° - 360° = - 116.57° 

Pilihan terdekat -120° 

  31 Diketahui segitiga ABC, diketahui AB = 15 cm, AC = 12 cm, dan 

sudut B = 45°. Hitunglah besar sudut C: 

a. 60° 

b. 30° 

c. 45° 

d. 90° 

e. 75° 

 

Jawaban: A 

Untuk menghitung besar sudut C dalam segitiga ABC dengan 

AB = 15 cm, AC = 12 cm, dan ∠B=45° kita gunakan aturan 

sinus: 
sin 𝐶

𝐴𝐶
 = 

sin 𝐵 

𝐴𝐵 
 

Sin C = 
12

15
 . sin 45° = 

4

5
 .

√2

2
=  

2√2

5
  = C ≈ 60°   
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IV FUNGSI 

 A Fungsi linear 

  No Soal 

  32 Diketahui fungsi f(x) = 2x - 1. Nilai f(-3) adalah: 

a. -7 

b. -5 

c. -1 

d. 1 

e. 5 

 

Jawaban: A 

Untuk mencari nilai f(-3), kita substitusi x = -3 ke dalam rumus 

fungsi: 

f(-3) = 2(-3) - 1 = -6 - 1 = -7 

Berdasarkan perhitungan di atas, jawaban yang benar adalah a) -

7. 

 

  34 Diketahui fungsi f(x) = 2x^2 - 3x + 1. Nilai f(-2) adalah: 

a. -15 

b. -10 

c. 20 

d. 10 

e. 15 

 

Jawaban: E 

f(-2) = 2(-2)^2 - 3(-2) + 1 

= 2(4) + 6 + 1 

= 8 + 6 + 1 

= 15 

 B Fungsi kuadrat 

  No Soal 

  33 Diketahui fungsi f(x) = x^2 - 4x + 3. Himpunan hasil (range) dari 

fungsi f adalah: 

a. {y | y ≤ 0} 

b. {y | y ≥ 0} 

c. {y | y < 1} 

d. {y | y > 1} 

e. {y | -1 ≤ y ≤ 3} 

Jawaban: E 

 Cari titik puncak (vertex) parabola: Titik puncak dari fungsi 

kuadrat ax2+bx+cax^2 + bx + cax2+bx+c terletak pada  

   x=−b2ax = -\frac{b}{2a}x=−2ab. 

x=−−42⋅1=42=2x = -\frac{-4}{2 \cdot 1} = \frac{4}{2} = 

2x=−2⋅1−4=24=2 

Hitung nilai fungsi di titik puncak: 

f(2)=(2)2−4(2)+3=4−8+3=−1f(2) = (2)^2 - 4(2) + 3 = 4 - 8 + 3 

= -1f(2)=(2)2−4(2)+3=4−8+3=−1 
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Jadi, nilai minimum dari fungsi f(x)f(x)f(x) adalah −1-1−1. 

Tentukan himpunan hasil (range): Karena parabola terbuka ke 

atas, nilai yyy dari fungsi f(x)f(x)f(x) akan lebih besar atau sama 

dengan nilai minimum yang sudah kita temukan. Oleh karena 

itu, himpunan hasil dari fungsi f(x)=x2−4x+3f(x) = x^2 - 4x + 

3f(x)=x2−4x+3 adalah semua nilai yyy yang lebih besar atau 

sama dengan −1-1−1. 

Jadi, himpunan hasil (range) dari fungsi f(x)=x2−4x+3f(x) = x^2 

- 4x + 3f(x)=x2−4x+3 adalah: {y∣y≥−1} 

  35 Misalkan g(x) = x + (x). Hitunglah nilai g(-3). 

a. -6 

b. -3 

c. 0 

d. 3 

e. 6 

 

Jawaban: E 

Untuk menghitung nilai g(-3), kita perlu mengganti x dengan -3 

ke dalam persamaan: 

g(-3) = (-3) + ((-3))^2 

g(-3) = -3 + 9 

g(-3) = 6 
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Lampiran 1. 3 Jawaban Tes Uji Coba Variabel X 
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Lampiran 1. 4 Uji Vaiditas Tes Variabel X 
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Lampiran 1. 5 Uji Reliabilitas Tes Variabel X 
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Lampiran 1. 6 Analisis Tingkat Kesukaran Tes Variabel X 
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Lampiran 1. 7 Analisi Daya Pembeda Tes Variabel X 
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Lampiran 1. 8  Kesimpulan Hasil Akhir Analisis Butir Soal Yang Digunakan 

No. 
No. 

Butir 

Validitas Reliabilitas 
Tingkat 

Kesukaran 
Daya pembeda 

𝑟ℎ𝑖𝑡𝑢𝑛𝑔 Ket. 𝑟11 Ket. TK Ket. D Ket. 

1 1 0,394 Valid 

 

 

 

 

 

 

0,942 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S
an

g
at

 T
in

g
g
i 

 

      

S
an

g
at

 T
in

g
g
i 

                 

0,889 Mudah 0,222 Cukup 

2 2 0,520 Valid 0,667 Sedang 0,667 Baik 

3 3 0,614 Valid 0,639 Sedang 0,611 Baik 

4 4 0,645 Valid 0,722 Mudah  0,556 Baik 

5 5 0,601 Valid 0,722 Mudah 0,444 Baik 

6 6 0,695 Valid 0,639 Sedang 0,611 Baik 

7 7 0,466 Valid 0,361 Sedang 0,389 Cukup 

8 8 0,580 Valid 0,333 Sedang 0,444 Baik 

9 9 0,763 Valid 0,694 Sedang 0,611 Baik 

10 10 0,703 Valid 0,528 Sedang 0,611 Baik 

11 11 0,748 Valid 0,667 Sedang 0,667 Baik 

13 12 0,729 Valid 0,528 Sedang 0,722 Baik Sekali 

14 13 0,492 Valid 0,861 Mudah  0,278 Cukup 

15 14 0,559 Valid 0,694 Sedang 0,500 Baik 

16 15 0,601 Valid 0,639 Sedang 0,500 Baik 

17 16 0,700 Valid 0,611 Sedang 0,667 Baik 

19 17 0,549 Valid 0,778 Mudah 0,333 Cukup 

20 18 0,456 Valid 0,771 Mudah 0,222 Cukup 

21 19 0,574 Valid 0,639 Sedang 0,500 Baik 

22 20 0,623 Valid 0,722 Mudah 0,444 Baik 

23 21 0,562 Valid 0,667 Sedang 0,444 Baik 

24 22 0,695 Valid 0,583 Sedang 0,611 Baik 

25 23 0,640 Valid 0,611 Sedang 0,667 Baik 

26 24 0,834 Valid 0,611 Sedang 0,778 Baik Sekali 

27 25 0,727 Valid 0,611 Sedang 0,667 Baik 

29 
26 

0,515 Valid 0,750 

 

Mudah 
0,500 Baik 
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No. 
No. 

Butir 

Validitas Reliabilitas 
Tingkat 

Kesukaran 
Daya pembeda 

𝑟ℎ𝑖𝑡𝑢𝑛𝑔 Ket. 𝑟11 Ket. TK Ket. D Ket. 

 
 

30 27 0,580 Valid 0,722 Mudah 0,556 Baik 

32 28 0,527 Valid 0,917 Mudah 0,167 Jelek 

33 29 0,5186 Valid 0,889 Mudah 0,222 Cukup 

34 30 0,5187 Valid 0,944 Mudah 0,111 Jelek 

 

Lampiran 1. 9  Soal Tes Penelitian (valid)  Variabel X 

TES PENGUASAAN MATEMATIKA 

I Persamaan Dan Pertidaksamaan Linear Satu Variabel Yang Memuat 

Nilai Mutlak  

 A Menentukan Penyelesaian Persamaan Linear  

  No Soal 

  1 Persamaan nilai mutlak yang ekuivalen dengan 3x - 4 = 11 

adalah… 

a. (3x - 4) = 11 

b. (3x + 4) = 11 

c. 3x - 4 = 11 atau 3x - 4 = -11 

d. 3(x - 4) = 11 atau 3(x - 4) = -11 

e. Tidak ada persamaan nilai mutlak yang ekuivalen 

 

Jawaban: A 

 3x - 4 = 11 

(3x – 4) = 11 

  2 Manakah dari berikut ini yang benar tentang persamaan (2x – 5) 

= (x + 1) ? 

a. Persamaan tersebut selalu memiliki solusi unik. 

b. Persamaan tersebut selalu memiliki solusi nol. 

c. Persamaan tersebut mungkin memiliki dua solusi atau nol 

solusi. 

d. Persamaan tersebut tidak memiliki solusi real.  

e. Persamaan tersebut selalu memiliki solusi positif.  

 

Jawaban: A 

2x – 5 = x + 1 

2x – x  – 5 =1 

X - 5 = 1 

X = 6 

Jadi persamaan 2x – 5 = x + 1 memiliki satu solusi, yaitu x = 6 

dari opsi yang diberikan  
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  3 Jika (2𝑥−3) = 7, maka nilai 𝑥 adalah: 

a. 5 atau 2.5 

b. 5 atau -2 

c. 2 atau -5 

d. -2 atau 5 

e. 5 atau 2.5 

 

Jawaban: D 

(2x−3) =7 

Kasus 1:  

2 𝑥 − 3 =7 

2𝑥=10  ⟹  𝑥= 5 

Kasus 2: 

2 𝑥 − 3 = −7 

2𝑥 = − 4  ⟹  𝑥 = − 2 

  4 Jika (𝑥+4) = 6 maka nilai 𝑥 adalah: 

a. 10 atau -2 

b. -10 atau 2 

c. 2 atau -10 

d. 6 atau -6 

e. 6 atau -4 

 

Jawaban: C 

(x+4)=6 

Kasus 1:  

x + 4 = 6 

𝑥= 2 

Kasus 2: 

 𝑥 + 4 = −6x 

𝑥= −10 

  5 Jika (4𝑥+2)=10(4x+2) =10, maka nilai x adalah: 

a. 2 atau -3 

b. -2 atau 3 

c. 3 atau -2 

d. -3 atau 2 

e. 1 atau -2 

 

Jawaban: A 

  (4x+2)=10 

Kasus 1: 

 4𝑥+2=10 

4𝑥=8  ⟹  𝑥=2 

Kasus 2: 

 4𝑥+2=−10 

4𝑥=−12  ⟹  𝑥=−3 
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  13 Persamaan linear yang ekuivalen dengan persamaan 5x + 2y = 

11 adalah: 

a. x + y = 2 

b. 10x + 4y = 22 

c. 2x + y = 4 

d. 3x - y = -1 

e. -2x - y = -5 

 

Jawaban: B 

Misalkan kita ingin mengubah persamaan 5x + 2y = 11 menjadi 

persamaan yang hanya mengandung variabel y. 

Pertama, kita isolasi variabel y dengan memindahkan suku x ke 

ruas kanan persamaan: 

2y = -5x + 11 

Kedua, kita bagi kedua sisi persamaan dengan 2: 

y = -2.5x + 5.5 

  14 Diketahui persamaan  

2x + 3y = 5 (Persamaan 1) 

3x - y = 13 (Persamaan 2) 

Hasil dari x – 2y = …. 

a. 2 

b. 6 

c. 4 

d. 12 

e. 8 

 

Jawaban: B 

6x - 2y = 26 

8x = 31 

x = 3.875 

2(3.875) + 3y = 5 

7.75 + 3y = 5 

3y = -2.75 

y = -0.9167 

x - 2y = 3.875 - 2(-0.9167) 

= 3.875 + 1.8334 

= 5.7084 = 6 

 B Menentukan Penyelesaian Pertidaksamaan Linear  

  No Soal 

  6 Selesaikan pertidaksamaan (2x + 1) ≤ 3. Tuliskan jawaban 

dalam bentuk interval. 

a. x ≤ -2 atau x ≥ 1 

b. -2 ≤ x ≤ 1 

c. x < -2 atau x > 1 

d. x > -2 dan x < 1 

e. Tidak ada nilai x yang memenuhi 
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Jawaban: B 

(2x + 1) ≤ 3 

2x ≤ 3 - 1 

2x ≤ 2 

(2x) / 2 ≤ 2 / 2 

x ≤ 1 

  7 Diketahui pertidaksamaan (x + 3) > 2. Himpunan 

penyelesaiannya adalah... 

a. x < -5 atau x > 1 

b. x ≤ -5 atau x ≥ 1 

c. -5 < x < 1 

d. x > -5 dan x < 1  

e. Tidak ada nilai x yang memenuhi 

 

Jawaban: E 

(x + 3) > 2 

x > 2 – 3 

x > -1 

 C Menerapkan Persamaan Dan Pertidaksamaan Linear Dalam 

Menyelesaikan Masalah Sehari-Hari 

  No Soal 

  8 Sebuah kotak memiliki panjang x cm dan lebar 3 cm. Diketahui 

keliling kotak tersebut adalah 22 cm. Persamaan linear yang 

tepat untuk menentukan panjang kotak tersebut adalah .... 

a. x+3=22 

b. 2x+6=22 

c. X + ½ = 22 

d. 2x+3=22 

e. 2(x+3)=22 

 

Jawaban:  E 

Keliling = 2 * (Panjang + Lebar) 

 = 2 x ( x + 3) = 22 

  9 Budi memiliki maksimal uang sebesar Rp. 50.000,- untuk 

membeli buku dan pensil. Harga sebuah buku adalah Rp. x,- dan 

harga sebuah pensil adalah Rp. 5.000,-. Budi ingin membeli 

minimal 2 buku dan 3 pensil. Pertidaksamaan linear yang tepat 

untuk menyatakan uang yang dikeluarkan Budi adalah .... 

a. 2x+15.000≤50.000 

b. 2x+15.000≥50.000 

c. 5x+15.000≤50.000 

d. 5x+15.000≥50.000 

e. x+5.000≤50.000 

 

jawaban: A 

2x + 3 x 5000 

2x + 3 x 5000 ≤ 50.000 

2x + 15000 ≤ 50.000 
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  10 Pak Irvan mengecat pagar rumahnya. Waktu yang dibutuhkan 

untuk mengecat 1 meter pagar adalah 10 menit. Pak iravn 

berencana untuk mengecat pagar tersebut dalam waktu minimal 

2 jam dan maksimal 4 jam. Pertidaksamaan linear yang tepat 

untuk menyatakan waktu yang dibutuhkan Pak Budi mengecat 

pagar tersebut adalah .... 

a. 10 x ≤ 240 atau 10 x ≤ 400 

b. 10 x ≥ 240 dan 10 x ≤ 400 

c. x/10 ≤ 240 atau x/10 ≥ 400 

d. x/10 ≥ 240 dan x/10 ≤ 400 

e. 10 x ≥ 240  

 

Jawaban: B 

2 jam = 2 x 60 = 120 menit 

4 jam = 4 x 60 = 240 menit 

Misalkan x adalah panjang pagar dalam meter yang akan d cat 

maka total waktu yang di butuhkan untuk mengecat x meter 

pagar adalah 10 x menit.  

120 ≤ 10x ≤ 240 (dibagi 10) 

12 ≤ x ≤ 24 

10x ≤ 120 dan 10x ≤ 240 

 

  11 Jarak yang ditempuh Andi bersepeda selama  x jam dengan 

kecepatan rata-rata 15 km/jam. Persamaan linear yang tepat 

untuk menentukan jarak yang ditempuh Andi adalah .... 

a. x=15 

b. x=15v (v = kecepatan) 

c. jarak=x×15 

d. waktu=x÷15 

e. kecepatan=x×15 

 

Jawaban: C 

Jarak = Kecepatan × Waktu 

Substitusikan nilai yang diketahui: 

Jarak = 15 km/jam × x jam 

Jarak = 15x km 

II SISTEM PERSAMAAN LINEAR 

 A Menentukan Penyelesaian SPLSV 

  No Soal 

  19 Suhu di dalam ruangan saat ini adalah -5°C. Diperlukan 

kenaikan suhu x°C untuk mencapai suhu ruangan 20°C. Buatlah 

persamaan linear satu variabel untuk menentukan nilai x 

(kenaikan suhu yang diperlukan). 

a. 15°C  

b. 20°C  

c. 25°C  

d. 30°C  

e. 35°C 
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Jawaban: C 

x = 20°C - (-5°C) 

atau 

x = 20°C + 5°C 

x = 25°C 

Kesimpulan: 

Persamaan linear satu variabel yang dapat digunakan untuk 

menentukan kenaikan suhu yang diperlukan (x) adalah x = 

25°C. 

  20 Budi memiliki persediaan 40 lembar kertas HVS. Ia 

membutuhkan 5 lembar kertas untuk mengerjakan 1 tugas. 

Berapa banyak tugas yang dapat dikerjakan Budi dengan 

persediaan kertas tersebut, jika ia tidak ingin sisa kertas? 

a. 4 tugas 

b. 5 tugas 

c. 6 tugas 

d. 7 tugas 

e. 8 tugas 

 

Jawaban: E 

Jumlah tugas = Persediaan kertas / Kebutuhan kertas per tugas 

= 40 lembar / 5 lembar/tugas 

= 8 tugas 

  21 Pada segitiga siku-siku ABC dengan siku-siku di B, diketahui 

panjang sisi AB = 8 cm dan BC = 6 cm. Hitunglah nilai sin C! 

a. 1/2 

b. 1/3 

c. 2/3 

d. 3/4 

e. 4/5 

 

Jawaban: D 

 B Menentukan Penyelesaian SPLDV 

  No Soal 

  15 Usia lala dan ibunya 4 tahun yang lalu adalah 1:4. Jika jumlah 

usia mereka sekarang 63 tahun, usia mereka pada 5 tahun yang 

akan datang berturut-turut adalah? 

a. 12 tahun dan 41 tahun  

b. 15 tahun dan 48 tahun  

c. 15 tahun dan 53 tahun  

d. 20 tahun dan 48 tahun  

e. 20 tahun dan 53 tahun  

Jawaban: E 

x + 4x = 5x  

(x + 4) + (4x + 4) = 63 

5x = 55 

5: x = 11 tahun (usia lala 4 tahun lalu) 



 

Irvan Yoseva, 2024 
PENGARUH PENGUASAAN KONSEP MATEMATIKA DASAR TERHADAP KEBERHASILAN BELAJAR 
SISWA PADA MATA PELAJARAN MEKANIKA TEKNIK DI SMK PU NEGERI BANDUNG 
Universitas Pendidikan Indonesia | repository.upi.edu | perpustakaan.upi.edu 

Hitung usia Lala saat ini: 11 tahun (4 tahun yang lalu) + 4 tahun 

= 15 tahun. 

Hitung usia ibu Lala 4 tahun yang lalu: 4 * 11 tahun = 44 tahun. 

Hitung usia ibu Lala saat ini: 44 tahun (4 tahun yang lalu) + 4 

tahun = 48 tahun. 

Usia mereka pada 5 tahun yang akan datang: 

Usia Lala 5 tahun mendatang: 15 tahun (usia sekarang) + 5 

tahun = 20 tahun. 

Usia ibu Lala 5 tahun mendatang: 48 tahun (usia sekarang) + 5 

tahun = 53 tahun. 

  16 Penyelesaian dari pertidaksamaan 2x – 5 < 1 adalah: 

a. x < -3 

b. x < 3 

c. -3 < x < 3 

d. x > 3 

e. x > -3 

 

jawaban: B 

2x < 6 

x < 3 

  17 Perusahaan roti "Roti Manis" memiliki persediaan 200 kg 

tepung terigu. Setiap hari, mereka memproduksi 30 kg roti. 

Berapa harikah persediaan tepung terigu tersebut cukup untuk 

produksi? 

a. 4 hari 

b. 5 hari 

c. 6 hari 

d. 7 hari 

e. 8 hari 

 

Jawaban: D 

Persediaan tepung terigu: 200 kg 

Produksi roti per hari: 30 kg 

= 200 kg / 30 kg/hari 

= 6.67 hari = 7 hari 

 C Menentukan Penyelesaian  SPLTV  

  No Soal 

  22 Pak irvan membeli 2 kg apel dan 3 kg jeruk. Harga 1 kg apel 

adalah x rupiah dan harga 1 kg jeruk adalah 2x rupiah. Jika total 

belanja pak irvan adalah 14.000 rupiah, tentukan harga 1 kg 

apel! 

a. 2.000 rupiah 

b. 3.000 rupiah 

c. 4.000 rupiah 

d. 5.000 rupiah 

e. 6.000 rupiah 

 

Jawaban: A 
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Harga 2 kg apel adalah 2x rupiah. 

Harga 3 kg jeruk adalah 3 * 2x = 6x rupiah. 

Total belanja Arman adalah 2x + 6x = 8x rupiah. 

8x = 14.000 

x = 14.000 / 8 

x = 1.750  = 2. 000 rupiah 

III TRIGONOMETRI  

 A Menentukan perbandingan trigonometri pada segitiga siku-siku  

  No Soal 

  23 Pada segitiga siku-siku ABC dengan siku-siku di B, diketahui 

panjang sisi AB = 8 cm dan BC = 6 cm. Hitunglah nilai sin C! 

a. 1/2 

b. 1/3 

c. 2/3 

d. 3/4 

e. 4/5 

 

Jawaban: D 

Gunakan definisi sinus: sin C = (sisi depan) / (sisi miring) = BC 

/ AB = 6 cm / 8 cm = 3/4 

  24 Sebuah tangga bersandar pada tembok dengan sudut kemiringan 

60 derajat. Jika tinggi tembok adalah 3 meter, hitunglah panjang 

tangga! 

a. 1.5 meter 

b. 2 meter 

c. 3.5 meter 

d. 2.5 meter 

e. 3 meter 

 

Jawaban: C 

Identifikasikan sisi-sisi segitiga: sisi depan adalah tinggi tembok 

(3 meter), sisi miring adalah panjang tangga, dan sudut yang 

diketahui adalah 60 derajat. 

Gunakan fungsi sinus: sin 60° = (sisi depan) / (sisi miring) = 3 

meter / panjang tangga 

Hitung panjang tangga: panjang tangga = (sisi depan) / sin 60° 

= 3 meter / sin 60° = 3 meter / (√3/2) = 2√3 meter 

 B Menentukan nilai sudut berelasi diberbagai kuadran 

  No Soal 

  29 Pada segitiga ABC, diketahui sudut B = 90°, AC = 12 cm, dan 

BC = 5 cm. untuk mentukan panjang sisi AB maka dapat 

menggunakan rumus ? 

a. Aturan sinus 

b. Aturan cosinus 

c. Identitas trigonometri 

d. Teorema Pythagoras 

e. Tidak bisa ditentukan dengan informasi yang diberikan 
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Jawaban: D 

Mengenali segitiga siku-siku dengan sudut siku-siku di B. 

Untuk mencari panjang sisi AB (sisi miring), kita gunakan 

Teorema Pythagoras yang hanya berlaku untuk segitiga siku-

siku. 

  30 Diketahui segitiga PQR, sudut P = 45°, PQ = 6 cm, dan QR = 8 

cm. Hitunglah besar sudut Q: 

a. 30° 

b. 60° 

c. 45°  

d. 75° 

e. 90° 

Jawaban: C 

Dik : sudut P = 45° 

                PQ = 6 cm  

                QR = 8 cm  

= 
sin 𝑄

𝑄𝑅
 = 

sin 𝑃 

𝑃𝑄
 

= 
sin 𝑄

8
 = 

sin 45° 

6
 

= sin Q =  
8 sin 45°

6
 = 

8 .  
√2

2

6
 = 

4 .  √2 

6
 = 

2 √2 

3
 

  =  sin−1 (
2 √2 

3
) ≈ 45° 

 C Menerapkan aturan sinus dan kosinus  

  No Soal 

  25 Sebuah tiang bendera setinggi 10 meter memiliki bayangan 8 

meter akibat sinar matahari. Hitunglah nilai cosinus sudut yang 

dibentuk oleh sinar matahari dengan tanah! 

a. 1/5 

b. 2/5 

c. 3/5 

d. 4/5 

e. 1 

 

Jawaban: D 

Identifikasikan sisi-sisi segitiga: sisi depan adalah bayangan (8 

meter), sisi miring adalah tinggi tiang bendera (10 meter), dan 

sudut yang diketahui adalah sudut yang dibentuk oleh sinar 

matahari dengan tanah. 

Gunakan fungsi cosinus: cos sudut = (sisi depan) / (sisi miring) 

= 8 meter / 10 meter = 4/5 

  26 Jika diketahui nilai sin x = -0.8 dan cos x = 0.6, tentukan nilai 

sudut x yang terletak di kuadran II! 

a. 120° 

b. 150° 

c. 210° 

d. 300° 

e. 330° 
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Jawaban: C 

Gunakan tabel trigonometri atau kalkulator untuk mencari nilai 

sudut x dengan nilai sin x = -0.8 dan cos x = 0.6. 

Perhatikan bahwa nilai sin x negatif di kuadran III dan IV, dan 

nilai cos x positif di kuadran I dan IV. 

Karena x terletak di kuadran II, maka sudut x harus lebih besar 

dari 180° dan kurang dari 270°. 

Dari tabel trigonometri, nilai sudut yang memenuhi kriteria 

tersebut adalah 210°. 

  27 Jika diketahui nilai tan x = 2 dan cos x negatif, tentukan nilai 

sudut x yang terletak di kuadran III! 

a. -30° 

b. -60° 

c. -210° 

d. -150° 

e. -120° 

Jawaban: E. 120° 

Dik : tan x = 2  

Cos x = negatif  

Sudut x terletak di kuadran III 

Sudut referensi dengan tan x = 2 adalah 63.43° 

Dikuadran III, sudut x adalah 180° + 63.43° = 243.43° 

Sudut dalam bentuk negatifi adalah : 

X = 243.43° - 360° = - 116.57° 

Pilihan terdekat -120° 

IV  FUNGSI  

 A Fungsi linear  

  No Soal 

  32 Diketahui fungsi f(x) = 2x - 1. Nilai f(-3) adalah: 

a. -7 

b. -5 

c. -1 

d. 1 

e. 5 

 

Jawaban: A 

Untuk mencari nilai f(-3), kita substitusi x = -3 ke dalam rumus 

fungsi: 

f(-3) = 2(-3) - 1 = -6 - 1 = -7 

Berdasarkan perhitungan di atas, jawaban yang benar adalah a) 

-7. 

 

  34 Diketahui fungsi f(x) = 2x^2 - 3x + 1. Nilai f(-2) adalah: 

a. -15 

b. -10 

c. 20 

d. 10 
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e. 15 

 

Jawaban: E 

f(-2) = 2(-2)^2 - 3(-2) + 1 

= 2(4) + 6 + 1 

= 8 + 6 + 1 

= 15 

 B Fungsi kuadrat  

  No Soal 

  33 Diketahui fungsi f(x) = x^2 - 4x + 3. Himpunan hasil (range) 

dari fungsi f adalah: 

f. {y | y ≤ 0} 

g. {y | y ≥ 0} 

h. {y | y < 1} 

i. {y | y > 1} 

j. {y | -1 ≤ y ≤ 3} 

Jawaban:E 

 Cari titik puncak (vertex) parabola: Titik puncak dari fungsi 

kuadrat ax2+bx+cax^2 + bx + cax2+bx+c terletak pada  

   x=−b2ax = -\frac{b}{2a}x=−2ab. 

x=−−42⋅1=42=2x = -\frac{-4}{2 \cdot 1} = \frac{4}{2} = 

2x=−2⋅1−4=24=2 

Hitung nilai fungsi di titik puncak: 

f(2)=(2)2−4(2)+3=4−8+3=−1f(2) = (2)^2 - 4(2) + 3 = 4 - 8 + 3 

= -1f(2)=(2)2−4(2)+3=4−8+3=−1 

Jadi, nilai minimum dari fungsi f(x)f(x)f(x) adalah −1-1−1. 

Tentukan himpunan hasil (range): Karena parabola terbuka ke 

atas, nilai yyy dari fungsi f(x)f(x)f(x) akan lebih besar atau sama 

dengan nilai minimum yang sudah kita temukan. Oleh karena 

itu, himpunan hasil dari fungsi f(x)=x2−4x+3f(x) = x^2 - 4x + 

3f(x)=x2−4x+3 adalah semua nilai yyy yang lebih besar atau 

sama dengan −1-1−1. 

Jadi, himpunan hasil (range) dari fungsi f(x)=x2−4x+3f(x) = 

x^2 - 4x + 3f(x)=x2−4x+3 adalah: {y∣y≥−1} 
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Lampiran  2  

Teknik Pengumpulan Data Variabel Y 

 

Lampiran 2. 1 Kisi-Kisi Instrumen Variabel Y 

Variabel Y Aspek Indikator 

Keberhasilan belajar 

siswa pada mata 

pelajaran Mekanika 

Teknik 

Perolehan nilai akhir 

mata pelajaran Mekanika 

Teknik 

 

Nilai akhir mata 

pelajaran Mekanika 

Teknik : 

1. Kehadiran  

2. Penilaian tugas  

3. Penilaian formatif 

(hasil tes ulangan 

harian dan ujian 

tengah semester) 
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Lampiran  3  

Data Distribusi Variabel Dan Konversi T-Skor 

Lampiran 3. 1 Jawaban Tes Penelitian Variabel X 

 

 



 
 

 
Irvan Yoseva, 2024 
PENGARUH PENGUASAAN KONSEP MATEMATIKA DASAR TERHADAP KEBERHASILAN BELAJAR  
SISWA PADA MATA PELAJARAN MEKANIKA TEKNIK DI SMK PU NEGERI BANDUNG 
Universitas Pendidikan Indonesia | repository.upi.edu | perpustakaan.upi.edu 

Lampiran 3. 2 Nilai Hasil Akhir Mata Pelajaran Mekanika Teknik 
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Lampiran 3. 3 Konversi T-Skor 
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Lampiran 3. 4 Uji normalitas variabel X 
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Lampiran 3. 5 Uji normalitas variabel Y 
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Lampiran  4  

Deskripsi Dan Analisi Data 

Lampiran 4. 1 Uji Kecenderungan Variabel X 
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Lampiran 4. 2 Uji Kecenderungan Variabel Y 
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Lampiran 4. 3 Uji Korelasi 
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Lampiran 4. 4 Uji Persamaan Regresi Dan Kelinearan Regresi 
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Lampiran  5  

Surat-Surat Dan Dokumentasi 

Lampiran 5. 1 SK Dosen Pembimbing I 
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Lampiran 5. 2 SK Dosen pembimbing II 
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Lampiran 5. 3 Lembaran Bimbingan Skripsi 
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Lampiran 5. 4 Lembar Surat Balasan Penelitian 
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Lampiran 5. 5 Dokumentasi Uji Coba Instrumen Peneliltian 
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Lampiran 5. 6 Dokumentasi Penelitian Tes Penguasaan Matematika 

 



 
 

 

 


